



8 МАЯ 2013 СРЕДА № 49 (1070)

WWW.OGIRK.RU

Митинги памяти Прошли в Приангарье накануне Дня Победы

Накануне священного для всех россиян праздника – Дня Победы – в регионе прошли торжественные мероприятия, в которых приняли участие фронтовики, труженики тыла, дети войны.

Возложение гирлянды к Вечному огню

В столицу Приангарья на митинг в честь 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне прибыли 55 ветеранов из разных территорий региона. Открылся он торжественным построением кадетов и военнослужащих Иркутского гарнизона возле Вечного огня. Ветераны с гвоздиками в руках не скрывали волнения и слез. Над головами собравшихся как символ памяти пылал колокольный звон со Спасской церкви.

– В преддверии 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне мы благодарим вас за то, что вы отстояли независимость России, подарили будущее ее народу. Сегодня мы равняемся на вас, стараемся быть достойными продолжателями дела, которому вы посвятили всю жизнь! – обращаясь к ветеранам, подчеркнул губернатор Сергей Ерошенко.

Спикер Законодательного Собрания Людмила Берлина отметила, что День Победы – великий праздник для всех народов, которых наша страна спасла от фашизма.

– Мы благодарны вам за восстановленную Россию! Пусть в нашей стране и дальше будет мирная жизнь, которую вы отстоили, вечная память тем, кто дожил до сегодняшнего дня!

С каждым годом солдат Победы становится все меньше. А оставшиеся в живых уже с трудом собираются к Вечному огню, чтобы почтить память погибших на фронтах Великой Отечественной.

У каждого фронтовика – своя история и своя Победа. Ветеран из Заларинского района Петр Механиков воевал на Белорусском фронте. Авиационный механик, он отремонтировал десятки наших истребителей, пострадавших в воздушных схватках с фашистами. Войну закончил в 30 км от Берлина.

– У нас в полку, когда объявили о победе, даже те, кто за всю войну ни разу не заплакал, плакали, не скрывая слез радости, – вспоминает ветеран.

Старому солдату, иркутину Юрию Бамбурову, 91 год. Несмотря на почтенный возраст, он бодр и держит военную



выправку. За его плечами Воронежский, Донской, Западный и Стalingradские фронты. В одном из боев под Сталинградом тяжелораненый артиллерист попал в плен. Его отправили в один из филиалов концлагеря смерти Даахау. Действовавшая там подпольная организация заключенных во главе с интернациональным комитетом 28 апреля 1945 года, за день до прихода американских войск, подняла восстание, сорвав план уничтожения оставшихся в живых пленных.

Председатель комитета ветеранов войны и военной службы Владимир Белобородов, поздравляя собравшихся с праздником, отдал дань уважения мужеству военных медиков, которые вернулись в строй миллионы раненых, труженикам тыла, ковавшим победу вдали от фронта, женщинам, которые вынесли на своих плечах тяготы войны, сберегли и вырастили детей в военное лихолетье.

У Вечного огня участники митинга возложили к мемориалу гирлянду цветов, почтили память тех, кто отдал свою жизнь за нашу общую Победу.

Митинг также прошел в Иркутске у памятника маршалу Георгию Жукову. Перед собравшимися выступили учащи-

ся гимназии № 25. Губернатор Сергей Ерошенко, спикер ЗС Людмила Берлина, мэр Иркутска Виктор Кондрашов и другие участники митинга возложили к монументу цветы. После минуты молчания почетный караул из военнослужащих Иркутского гарнизона отсалютовал павшим воинам.

Ветеранов приняли по-братьски

Около сорока участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла из нескольких северных районов Приангарья приехали накануне Дня Победы в Братск, чтобы принять участие в митинге, посвященном 68-й годовщине окончания Великой Отечественной войны, и побывать на губернаторском приеме.

Председатель правительства Иркутской области Сергей Ерошенко, поздравляя жителей региона с наступающим Днем Победы, отметил, что 9 Мая – главный праздник для каждого россиянина.

– Чем больше времени проходит с той победной даты, тем остree мы чувствуем боль утрат и тем лучше понимаем, какой великий подвиг был совершен ради сегодняшнего мирного неба над головой. Ветераны передали в наши руки будущее России, и мы должны с честью продолжать их дело – дело людей, которые защищали страну, восстановили ее в послевоенные годы, построили заводы и новые города. Низкий вам поклон, – обратился к участникам митинга Сергей Ерошенко.

Окончание на стр. 2

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

9 Мая – День Победы



Уважаемые жители Иркутской области! Примите самые искренние и теплые поздравления со всенародным праздником – Днем Победы в Великой Отечественной войне!

Сколько бы лет ни прошло с мая 45-го, мы всегда будем помнить о той войне. Сегодня мы отдаем дань памяти иуважения всем, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины, народов Европы и мира. Это день гордости за нашу героическую армию и великий народ-победитель!

Величайший подвиг и беспримерное мужество всех, кто сражался и работал во имя Победы, во все времена будут служить примером верности долгу и преданности Отчизне. Этот праздник одновременно светлый и радостный, но и очень печальный, навсегда останется в истории нашей страны. Неоценимый вклад в общую Победу внесли жители Иркутской области, воины-сибиряки, которые во все времена служили примером беззаветного служения Отечеству. Они отстояли Москву и Стalingrad, освобождали западные регионы России и Восточную Европу, самоотверженно трудились в тылу, обеспечивая армию всем необходимым. Мы преклоняемся перед фронтовиками и тружениками тыла. Ваше поколение переклика самою жестокостью из войн и одержало самую трудную, но самую величественную Победу. Низкий поклон вам за нашу страну, мирную жизнь и будущие наших детей! В этот праздничный день желаю всем ветеранам, участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, узникам концлагерей и вдовам, всем жителям Иркутской области мира, добра, здоровья и благополучия! С Днем Победы!



Дорогие земляки! Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Примите самые теплые и искренние поздравления с Днем Победы! День Победы для нашего народа – особенный праздник. Он объединяет нас и делает непод败имыми перед лицом любых испытаний. Все меньше и меньше остается ветеранов войны. И в этот день мы вновь обращаемся ко всем

жителям нашей области – не жалейте тепла своих сердец для тех людей, кто так много сделал для нашей страны, для каждого из нас! Наш долг – помнить, какой ценой дала Победа в Великой Отечественной войне, чтить память погибших и проповядывать неустанный заботу о ветеранах. Мы должны сделать все от нас зависящее, чтобы не повторились ужасы войны, чтобы молодое поколение знало и чтило подвиги своих отцов и дедов, росло в духе патриотизма и уважительного отношения к героическому прошлому. Низкий поклон всем ветеранам и труженикам тыла всем, кто сполна отдал долг Отечеству, защищая его, кто созидал мирную жизнь. Примите искренние пожелания доброго здоровья и счастья! Пусть будут здоровы и счастливы все ваши родные и близкие, пусть всегда поддерживают вас вниманием и заботой! С праздником! С Днем Победы!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области Л.М. Берлина



Дорогие друзья! От всей души поздравляю ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла и всех сибиряков с Днем Победы!

В эти весенние дни мы чествуем героев-освободителей, которых в тяжелой борьбе отстояли свободу и независимость нашей Родины. Тысячи сибиряков доблестно сражались на фронтах Великой Отечественной, а в тылу ковалось оружие Победы. Воинский подвиг и героический труд наших земляков и по сей день служат нам примером патриотизма и самоотверженности. Победа досталась нам дорогой ценой, и наш общий долг – беречь священную память об этих страницах истории, передать молодым поколениям чувство гордости за свою страну, сыгравшую решающую роль в борьбе с фашизмом.

Дорогие ветераны! Невозможно переоценить подвиг, который совершил каждый из вас. Наши сердца переполнены чувством благодарности за стойкость и мужество, проявленные в тяжелых испытаниях, через которые вам пришлось пройти во имя мира и благополучия будущих поколений.

Примите искренние пожелания доброго здоровья и счастья! Пусть будут здоровы и счастливы все ваши родные и близкие, пусть всегда поддерживают вас вниманием и заботой! С праздником! С Днем Победы!

Полномочный представитель президента РФ в Сибирском федеральном округе В.А. Толоконский

Губернатор Иркутской области С.В. Ерошенко

Вечный огонь побывает в городах Приангарья

7

Гагаринская велогонка вывела самых быстрых

7

Пасхальный фестиваль открылся в «Аистенке»

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

БАЙАНДАЕВСКИЙ РАЙОН

Аграрии Баяндаевского района приступили к весенне-полевым работам. Как рассказал мэр территории Анатолий Табинаев, в нынешнем году сельхозпроизводители района намерены в значительной мере улучшить прошлогодние показатели. Так, в текущем году в Баяндаевском районе на 40% увеличивается яровой сев, под зерновые культуры предполагается отдать 6 тыс. га пашни, под кормовые – более 10 тыс. га. За год в территории организовано 30 новых крестьянско-фермерских хозяйств. Общее число КФХ в районе в настоящий момент приближается к 70. В два раза, по сравнению с предыдущим годом, увеличился объем закупаемого у населения молока.

Анна Виговская

УСТЬ-КУТ

Власти Усть-Кута подготовили подарок ветеранам и жителям города, завершив к 9 мая реконструкцию Мемориала Славы. Как рассказал глава администрации города Владимир Кривоносенко, средства на ремонт и благоустройство мемориала в объеме 3 млн рублей были выделены на основе софинансирования – из городской казны и денег, полученных в рамках проекта «Народные инициативы». В ходе выполнения реконструкции была произведена замена тротуарной плитки, установка дополнительных светильников, скамеек для отдыха, урн, озеленение территории, а также новых мраморных плит на стеле героя, где нанесены фамилии 1 тыс. погибших жителей Усть-Кута – участников Великой Отечественной войны.

Анна Виговская

ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН

7 мая в поселке Еланцы состоялось торжественное открытие Дома ветеранов. Как пояснил заместитель мэра Анатолий Брагин, в помещении, где разместится теперь общественная организация Совета ветеранов, перекрыли кровлю, утеплили стены, установили стеклопакеты, приобрели новую мебель. Средства на ремонтные работы выделялись из районной казны и внебюджетных источников. Всего, по словам Анатолия Брагина, было затрачено более полу миллиона рублей.

– У Совета ветеранов Ольхонского района никогда не было отдельного помещения, – отметил Анатолий Брагин. – Общественная организация размещалась в небольшом кабинете, не имея возможности проводить и организовывать встречи и праздничные мероприятия. Теперь у ветеранов войны и труда такая возможность появится.

Анна Виговская

ТУЛУНСКИЙ РАЙОН

Бюджет Тулунского района получит 6,2 млн рублей в рамках программы «Народные инициативы». Как сообщили в пресс-службе администрации района, сельским поселениям, согласно программе, планируется направить 16 млн рублей. В районе проходят сходы населения, где решается, на какие мероприятия будут израсходованы выделенные средства. В прошлом году Тулунский муниципальный район по «Народным инициативам» получил из областного бюджета 10,3 млн рублей, которые были потрачены на ремонт дорог и сельской инфраструктуры.

Людмила Шагунова

КАТАНГСКИЙ РАЙОН

Вертолет Ми-8 авиакомпании «Ангара» потерпел крушение в районе села Преображенка. На борту вертолета находилось большое количество взрывчатки, предназначенной для подрыва ледовых затворов на реке Нижняя Тунгуска. В назначеннное время воздушное судно, на борту которого находились три человека из экипажа и шесть спасателей (в том числе врио начальника ГУ МЧС полковник Станислав Омельянчик), не вышло на связь, после чего начались его поиски. Вскоре спасатели нашли обломки вертолета – шасси, фрагменты фюзеляжа и лопастей. Несмотря на сложный рельеф местности, специалисты МЧС менее чем через сутки добрались до места крушения, однако людей не нашли. К месту ЧП выехала оперативно-следственная группа, а также председатель Межгосударственного авиационного комитета. По данным «Ангары», вертолетом управлял один из самых опытных экипажей, работавших в авиакомпании.

Петр Ящиков

СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

В Слюдянке вручены ключи 36 переселенцам из ветхого и аварийного жилья. Все они будут жить в новых благоустроенных квартирах. Программа по сносу ветхого и аварийного жилья работает в Слюдянке уже четыре года. В этом году она реализуется также в Байкальске. Как сообщает пресс-служба администрации района, в течение 2013–2014 годов в муниципалитете в целом будет введено в эксплуатацию около 15 тыс. кв. м жилья и освоено более 400 млн рублей.

Юрий Юдин

СВИРСК

В Свирске к лету готовят лагеря дневного пребывания. Как сообщили в пресс-службе городской администрации, в июне на базе школ будут работать семь таких заведений, рассчитанных на прием 450 человек. Кроме того, дети из Свирска смогут отдохнуть в оздоровительном лагере «Ангара», находящемся в урочище Федяево.

Людмила Шагунова

Митинги памяти Прошли в Приангарье накануне Дня Победы

Окончание. Начало на стр. 1.

ИСТОРИЯ



Председатель Законодательного Собрания Людмила Берлина отметила, насколько сегодня важна связь поколений и как необходимо заботиться о ветеранах, чтобы эта ниточка не оборвалась.

— Всегда есть неловкость перед ветеранами за то, что мы сделали для них недостаточно. Немного опоздали с жильем — надо было пораньше. Пенсию увеличили, но можно было и побольше. Поэтому нам нужно работать и еще раз работать, чтобы воздавать должное людям, которые это заслужили. У депутатского корпуса с губернатором единой позиции — мы будем оказывать поддержку старшему поколению, а также будем делать все, чтобы число людей, стремящихся превратить Иркутскую область в опорный регион страны, множилось, — сказала председатель ЗС.

Мэр Братска Константин Климов поблагодарил участников войны за мирное небо и за то, что мы сейчас живем в свободной великой стране. Во время митинга ветераны, представители исполнительной и законодательной ветви власти региона и муниципалитета, правоохранительных органов и общественных организаций возложили к Мемориалу Славы гирлянды и цветы.

С каждым годом воинов, победивших фашизм, становится все меньше. Многие из тех, кто сегодня с нами, перешагнули 90-летний рубеж. Одному из участников торжественных мероприятий в Братске, Константину Бабурину, 5 мая исполнилось 96 лет. В северную столицу он приехал из Тулуна.

Мы благодарны вам за восстановленную Россию! Пусть в нашей стране и дальше будет мирная жизнь, которую вы отстояли, вечная память тем, кто не дожил до сегодняшнего дня, хвала и слава тем, кто победил!

Константин Дмитриевич прошел всю войну, встретил победу в Норвегии. Потом работал над восстановлением Петрозаводска и вернулся в родной Тулунский район в 1946 году. Он награжден орденом Славы III степени, орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией», «За оборону Советского Заполярья» и другими.

Еще одному участнику войны, Александру Обрезкову, 15 мая исполнится 90 лет. С 1980-х годов он живет в

Отечественной войне II степени, медали «За отвагу», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией».

О войне Александр Обрезков написал мемуары, которые так и называются «От Курской дуги и до Берлина». Сначала он несколько лет собирал необходимый материал, затем два с половиной года писал 200 листов рукописного текста красивым почерком. Теперь ветеран надеется, что книга будет издана, а пока суть дела, он передает

тина Фирсова работала в шахте в Тайшетском районе, Надежда Петрова была радисткой...

После митинга состоялся губернаторский прием ветеранов Великой Отечественной войны, на котором вручены почетные грамоты главы региона и Законодательного Собрания.

— На таких встречах всегда испытываешь волнение, которое трудно передать словами. Встречи эти незабываемы, — признался Сергей Ерошенко. — Мы должны сверять свои действия с поступками людей, которые совершили настоящий подвиг и сделали очень многое для развития страны. Они доказали всем, что Россия — великая, и нам нужно соответствовать предшественникам, чтобы чувствовать себя продолжателями дела наших отцов и дедов.

Торжества продолжаются

Торжества в честь Победы в Иркутске продолжаются. Шествие 9 мая традиционно начнется у монумента «Танк «Иркутский комсомолец», там же пройдет легкоатлетический пробег курсантов ВСИ МВД России, мотопробег и пробег ретроавтомобилей. Колонны участников пройдут по улицам до мемориала «Вечный огонь». На площади Кирова состоится парад, который завершится показательными выступлениями сотрудников Восточно-Сибирского института МВД России, подразделений спецназа бригады МВД РФ в сквере им. Кирова. На острове Юность пройдут культурно-массовые мероприятия и выступления творческих коллективов. А к 22 июня, Дню начала Великой Отечественной войны, в Иркутске завершится патриотическая акция и откроется галерея памяти «Помни меня», где будут собраны фотографии солдат, не вернувшихся с фронтовых полей. Каждая семья может стать участником этого проекта. Акция призвана объединить людей вокруг общей идеи памяти о священном подвиге дедов и предков, а также создать свой уникальный архив о Великой Отечественной войне.

Людмила ШАГУНОВА, Юлия УЛЬЯБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

9 Мая – День Победы

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

Уважаемые жители Иркутской области! Примите искренние поздравления с 68-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы для всех жителей России — это самый светлый и священный праздник. К великому сожалению, с каждым прожитым годом все меньше остается среди нас участников Великой Отечественной войны. И сегодня наша задача — сберечь и сохранить память о тех суровых годах, о живых и павших героях. Низкий поклон вам, дорогие ветераны, даны уважения тем, кто не дожил до Победы...



Член Совета Федерации Федерального Собрания РФ
В.Е. Мжавич

Уважаемые жители Иркутской области!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

Примите самые искренние поздравления с Днем Великой Победы!



9 мая — это особенный день для всех нас! В этот день радость и скорбь соединяются. В России нет семьи, которую бы война обнажила стороной. Величественный День Победы всегда будет напоминать о том, что довелось пережить людям в то суровое время. Мы помним о тех, кто шел навстречу смерти в боях во имя спасения Родины, о тех, кто своим героическим трудом в тылу приближал Победу, о тех, кто поднимал страну из руин. Это День нашей общей Памяти. Это День Великого Подвига. Это День национальной Гордости и Славы.

Дорогие ветераны — фронтовики, труженики тыла, узники фашистских лагерей, примите самые теплые поздравления и слова благодарности. Ваше самоотверженное служение Отчизне — яркий пример стойкости, мужества, геройства. Этот Великий Праздник Победы напоминает о том, что и в прошлом, и сейчас сила нашего российского народа — в согласии и единстве. Святой долг всех — сберечь и сохранить историческую правду о тех суровых временах, память о героях, мир и спокойствие в нашей стране. Этот день утверждает в нас стремление к новым достижениям, к новым подвигам, достойным славы наших дедов и отцов. Доброго вам здоровья, дорогие ветераны, счастья, благополучия! Пусть родные и близкие радуют своими успехами, всегда поддерживают вас, окружают заботой, любовью и вниманием!

С уважением, член Совета Федерации Федерального Собрания РФ
О.Г. Каньков

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла и узники фашистских концлагерей, с Днем Победы!



Низкий поклон вам за труд, отвагу, верность и любовь к нашей Родине. За сохранивший мир, за возможность наших детей и внуков жить в мире и согласии. Сегодня и каждый день мы говорим вам Спасибо. Наш долг и святая обязанность сохранить память и гордость нашей великой истории незапятнанной, обеспечить нашим ветеранам достойную старость, которую заслуживает народ-победитель!

Живите долго в добром здравии, и пусть каждый день вас окружают любящие дети, внуки и правнуки, и каждый миг будет наполнен радостью и счастьем!

Депутат Государственной думы РФ,
руководитель Межрегионального координационного
Совета «Единой России» по СФО
С.Ю. Тен

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с праздником — Днем Победы!

От победной весны 1945 года нас отделяет 68 лет, но мы помним и гордимся подвигом тех, кто воевал на полях сражений, и тех, кто ковал Победу в тылу. Этот праздник — символ мужества и доблести нашего народа, его геройства, стойкости и силы духа. Наше старшее поколение оставил нам в наследство великую страну. И наш долг — преданно и добросовестно служить Отечеству, способствовать его процветанию. Желаю всем мира, благополучия и праздничного настроения!

Секретарь Иркутского регионального
отделения партии «Единая Россия»
С.Ф. Брилка

Уважаемые жители Иркутской области!

Дорогие ветераны и труженики тыла!

Сердечно поздравляю вас с 68-й годовщиной Великой Победы! День Победы — поистине великий и самый почтаемый всенародный праздник!



Проходят годы, меняются поколения, но в наших сердцах живет память о беспримерном подвиге героев, отстоявших нашу Родину и спасших мир от фашизма. Дорогие ветераны! Низкий вам сыновний поклон за то, что сохранили для нас свободную страну, подарили мирное небо. Ваше мужество и сила духа всегда будут для нас примером самопожертвования, верности Отчизне и воинскому долгу. Сегодня нам очень важно передать детям и внукам память о вашем подвиге, научить молодежь также сильно и преданно любить родную землю! Крепкого вам здоровья, заботы и сердечного тепла в кругу семьи, долгих лет жизни!

Начальник ВСЖД-филиала ОАО «РЖД»
В.Ф. Фролов

Дорогие энергетики — ветераны войны!

От всей души поздравляю вас с 68-й годовщиной Великой Победы. Нашей стране победа досталась дорогой ценой — ценой миллионов жизней, ценой разрушенного народного хозяйства. Тем не менее, перекинув самую страшную войну в историю человечества, вы нашли в себе силы и создали крупнейшую энергосистему и впоследствии работали на объектах энергетики, позволивших стране расти и развиваться. Ваш пример вдохновляет нынешнее поколение энергетиков России. Он доказывает, что не бывает непреодолимых трудностей и нерешаемых задач.

Уважаемые ветераны войны, труженики тыла, участники военных действий! От имени сотрудников компаний Иркутскэнерго, ЕвроСибЭнерго я желаю вам и вашим близким счастья, крепкого здоровья, мира и согласия в семьях. С Днем Победы вас!

Генеральный директор
ОАО «Иркутскэнерго», ОАО «ЕвроСибЭнерго»
Е.В. Федоров



Вечный огонь побывает в городах и районах Приангарья

АКЦИЯ

6 мая в Приангарье стартовала героико-патриотическая акция «Пламя гордости за Победу». Представители молодежных организаций зажгли факел от Вечного огня, который пронесли по центру Иркутска. Частица Вечного огня также побывает в городах Иркутской области. Таким образом молодежь почтит память солдат, павших во время войны.

Акция «Пламя гордости за Победу» проходит в Приангарье второй год. Нынче в мероприятии участвуют 32 молодежных организации. 6 мая они пришли к Вечному огню. В акции также участвовали ученики вторых и третьих классов школы № 17 Иркутска.

К собравшимся обратился ветеран войны Адам Поляков. Именно он в 1975 году привез частицу Вечного огня в Иркутск. Чтобы доставить факел из Москвы, была организована целая экспедиция из работников Восточно-Сибирской железной дороги, в составе которой — бригадир поезда Адам Поляков и старший инженер пассажирской службы Александр Троицкий. Вслед за ними на самолете вылетел оператор областного телевидения Рудольф Берестенев, которому предстояло засвидетельствовать историческое событие.

К поездке готовились несколько месяцев. Честь поджечь факел от Вечного огня у могилы Неизвестного

солдата выпала Александру Троицкому. В Иркутске факел несколько дней хранился в кузинчном цехе вагонного депо станции Иркутск-Пассажирский. Утром 9 мая 1975 года Адам Поляков и Александр Троицкий в сопровождении почетного караула направились к мемориалу, где уже собралось множество иркутян. По пути к нему присоединился первый секретарь Иркутского обкома КПСС Николай Банников. Поляков передал ему факел, и глава региона зажег Вечный огонь. Когда пламя вспыхнуло, зазвучал гимн Советского Союза. Следом за ним — троекратный салют.

На следующий день у поста № 1 появился первый дежурный отряд почетного караула.

Акция «Пламя гордости за Победу» проходит в Приангарье второй год. Нынче в мероприятии участвуют 32 молодежных организации.

— Этот огонь горит уже 38 лет. Сюда ходят не только воины, которые остались в живых, но и родственники погибших в той кровавой войне. Мы хотим, чтобы память о солдатах, отстоявших свободу страны, передавалась из поколения в поколение и никогда не угасала.

После этого была минута молчания. Затем собравшиеся возложили к Вечному огню цветы и гирлянды. В завершении мероприятия был зажжен факел, который участники пронесли по центру Иркутска. Огонь также побывает в других городах Иркутской области. Акция будет длиться несколько месяцев.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



Гагаринская велогонка выявила самых быстрых

СОРЕВНОВАНИЯ

В Иркутске состоялась традиционная Гагаринская велогонка-кriterium, включенная в календарь всероссийских соревнований. В ней участвовали сильнейшие спортсмены из областного центра, Тюмени, Ангарска, Шелехова, Усолья-Сибирского и Усть-Ордынского.

Гонка посвящена космическому полету Юрия Гагарина, который состоялся 12 апреля 1961 года. В тот день по стране прошла череда митингов, демонстраций, концертов. В Иркутске же помимо всех официальных мероприятий совершенство стихийно была проведена массовая велогонка. Благо тогда на стадионе «Динамо», в котором состоялось Рабочее, функционировал велотрек из сибирской лиственницы. Никто, вероятно, тогда и подумать не мог, что эта велогонка станет традиционной, да еще и приобретет статус всероссийской.

Федерации велосипедного спорта России и Иркутской области с особой бережливостью относятся к этим состязаниям. Отрадно, что в этом году работа по повышению привлекательности соревнований нашла понимание и в областном правительстве, и в администрации города. Впервые за всю историю гонки не без помощи губернатора Иркутской области Сергея Ерощенко для ее проведения велогонщикам на полтора часа была представлена центральная площадь областного центра — сквер им. Кирова.



Стать победителем Гагаринской гонки — желание каждого велогонщика Сибири и Дальнего Востока уже на протяжении нескольких десятков лет. Среди победителей за всю ее историю наберется немало чемпионов СССР, России, Европы и мира. Одни из них, восемнадцатый чемпион СССР, победитель велогонки мира, заслуженный мастер спорта СССР Виктор Демиденко, в этот день был здесь в качестве зрителя.

Отметим, что судейской коллегии во главе с Владимиром Бурмистровым пришло установить жесткий фильтр допуска к старту. Дело в том, что круг по скверу — это 800 метров — дистанция, по шоссейным меркам, очень короткая. И если допустить в один заезд разных по силе спортсменов, то гонка может с первых кругов «развалиться» на множество мелких групп, в кружении которых зритель сразу потеряет интерес к состязанию. Исходя из этих соображений, на старт было допущено только сорок сильнейших гонщиков по двум возрастным группам: элиты и ветераны.

На торжественном параде открытия гонки выступил президент Федерации велосипедного спорта Иркутской области, мастер спорта международного класса СССР Владимир Журавлев. Затем первый заместитель губернатора Иркутской области Сергей Дубровин вручил удостоверение мастера спорта международного класса России участнице Олимпиады 2012 года в Лондоне, студентке НИИ ИрГУ Ларисе Панковой, пожелал велогонщикам Приангарья и дальнейшее достойное представление родной края на российских и международных соревнованиях.

Первые три круга из тридцати гонка проехала по скверу с ограничением скорости — сорок километров в час. Это было специально для многочисленных зрителей, чтобы они могли насладиться редким зрелищем красоты летящего по разогретому асфальту монолитного пелетона. Мало кто обратил внимание на гонщика в бело-фиолетовой, майке, скромно замыкающего пелетон, и уж совсем никто не мог угадать возраст этого гонщика. А это был семидесятилетний Владимир Выборов, участник и призер первой Гагаринской гонки!

Среди победителей Гагаринской гонки наберется немало чемпионов СССР, России, Европы и мира.

На четвертом круге ограничение по скорости было снято, и пелетон тут же рванул вперед, где его через каждые три круга ждали восемь промежуточных и один основной финиш. На каждом «промежутке» первые четыре колеса получали очки, по сумме которых и определялся победитель гонки.

По ходу соревнования восемь гонщиков сумели вырваться из цепких объятий пелетона и за шесть кругов до окончания обогнали основную группу на круг. Именно из этой восьмерки и определились победители.

Наибольшее количество очков — 54, и лавры победителя среди элит завоевал усольчанин, чемпион России прошлого года в гонке-кriterium, член сборной команды страны Денис Боровик. На втором и третьем местах оказались его одноклубники, усольчанин Владислав Литвинцов и Дмитрий Кутиков с 46 и 39 очками соответственно.

Среди ветеранов старше пятидесяти лет сильнейшим стал иркутянин, чемпион России среди ветеранов в групповой гонке 2010 года Игорь Попов, опередивший Владимира Клещева из Усть-Орды и иркутянина Владимира Латина.

Награждение лидеров проводил первый заместитель министра спорта и молодежной политики Иркутской области Илья Резник.

Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

9 Мая – День Победы

Дорогие иркутяне!

Примите самые искренние поздравления с Днем Победы!

9 Мая — самый величественный и одновременно самый трогательный праздник нашей страны. Гордость за подвиг отцов и дедов переполняет наши сердца в этот день, объединяя иркутян общей радостью, общей памятью и общей болью о тех, кто ценой своей жизни дал нам право жить в свободной стране.

Благодарность фронтовикам и всем, кто своим трудом в тылу приближал Победу, мы можем выразить, бережно храня и передавая следующим поколениям память о каждом из них. В этом году в Иркутске накануне праздника стартовала акция «Помни меня». Ее цель — наполнить события тех далеких лет живыми переживаниями. Фотографии военных лет, принесенные иркутянами, будут представлены на Стене памяти, которую откроют 22 июня на набережной Ангары возле мемориала «Вечный огонь». Уверен, что акция найдет живой отклик в сердцах горожан, всколыхнет чувства, затронут самые добрые и светлые струны души.



От всего сердца желаю нашим дорогим ветеранам, труженикам тыла, узникам фашизма, всем, кого коснулось лихолетье войны, крепкого здоровья на долгие годы, бодрости духа и оптимизма. Пусть вас окружают любовь и забота родных и близких,уважение земляков.

С праздником, дорогие иркутяне! Благополучия, мира, счастья, успехов в труде и всего самого доброго!

С уважением, мэр города Иркутска
В.И. Кондрашов

Дорогие земляки! Уважаемые ветераны!

От всей души поздравляю вас с великим праздником — Днем Победы!

9 Мая — это самый дорогой и почитаемый день для всей страны, для каждого ее жителя. Мы всегда будем помнить подвиг наших отцов и дедов. Только благодаря их смелости, отваге и любви к Родине мы с вами сегодня живем в свободной и великой стране. Иркутяне внесли немалый вклад в Победу. Они отважно сражались на всех фронтах, работали в тылу.

Мы гордимся своей историей и должны сохранять и преумножать эту память о геройских делах и подвигах. Пусть эта Великая Победа и сегодня вдохновляет нас на новые свершения, помогает преодолевать трудности и идти вперед.

С именем депутатов думы города Иркутска желаю крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Председатель думы города Иркутска
А.Н. Лабыгин

Дорогие участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, земляки! От имени коллектива ООО «Газпром добывающая Иркутск» и от себя лично поздравляю вас с 68-летием Великой Победы!

Этот праздник объединяет все поколения. Мы преклоняемся перед героизмом, мужеством наших граждан, с оружием в руках отстоявших родную землю от захватчиков!

Мы помним подвиг тех, кто в тылу ковал оружие для фронта, восхищаемся соотечественниками, самоотверженно поднявшими страну из руин к космических высот!

Пример фронтовиков и тружеников тыла — основа воспитания молодого поколения в духе патриотизма и любви к Родине!

Долг современников — создать все условия для счастливой жизни победителей, укрепить и преумножить их достижения во имя процветания Отечества!

Сегодня от всей души желаю ветеранам и всем жителям нашего региона мира, здоровья, благополучия, заботы близких людей, весеннего настроения!

С самым искренним уважением и признательностью,

Генеральный директор
ООО «Газпром добывающая Иркутск»
А.О. Татаринов

Дорогие ветераны!

Сердечно поздравляю вас с 68-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы вписан в историю нашего государства как пример великого единения всего народа, отстоявшего свободу, честь и независимость Родины.

В нашей памяти навсегда останутся те, кто положил на алтарь Отечества свою жизнь, кто вернулся и поднимал из руин страну, кто не жалея сил и здоровья трудился в тылу.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за героизм, самоотверженность и отвагу, которые помогают нам достойно жить и трудиться на благо нашего Отечества.

Мы в неоплатном долгу перед вами, добывшими для нас Великую Победу, и сделаем все, чтобы ветераны войны и тыла постоянно ощущали нашу искреннюю заботу и помощь.

В этот светлый праздник от имени всех работников органов прокуратуры Иркутской области искренне желаю вам крепкого здоровья, уверенности в будущем, счастья и семейного благополучия!

Прокурор Иркутской области
государственный советник юстиции 2 класса
И.А. Мельников

Дорогие участники и ветераны

Великой Отечественной войны, труженики тыла!

От имени коллектива ОГУЭП «Облкоммунэнерго» поздравляю вас с Днем Победы!

Победа в Великой Отечественной войне — это подвиг и слава нашего народа. Какие бы изменения ни происходили в стране, 9 мая остается главным праздником. Мы всегда будем помнить тех, кто отстоял свободу и независимость Родины и освободил мир от фашизма.

Низкий поклон вам за возможность счастливо жить на родной земле!

В этот праздничный для всех нас день примите самые искренние пожелания крепкого здоровья на долгие годы, успехов, любви и заботы родных и близких!

С уважением,
генеральный директор ОГУЭП «Облкоммунэнерго»
В.Н. Пагнаев

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Дорогие сибиряки!

От имени всего коллектива «Дорожной службы Иркутской области» поздравляю вас с Днем Великой Победы!

Иркутская область находилась в глубоком тылу, но война прошла через каждую семью в Прибайкалье, она — в наших генах. Поэтому День 9 Мая мы считаем и своей личной Победой. И чем дальше по времени от нас 1945 год, тем больше его значение.

Пойдет годы, десятилетия, но память о Великой Победе будет храниться вечно. Уверен, что дети и внуки победителей будут также крепко любить свою Родину, читать традиции и всегда помнить о великом подвиге своего народа.

Земной вам поклон, герой Великой Отечественной войны! В этот знаменательный день желаем вам крепкого здоровья и благополучия, любви и почета, душевного тепла и внимания окружающих, а всем нам — ясного и мирного неба над головой! С Днем Победы!

Генеральный директор
ОАО «Дорожная служба Иркутской области»
Р.Х. Фарзатдинов



Ильдус ГАЛЯУТДИНОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Три фестиваля к Пасхе

ПРАЗДНИК

В столице Приангарья завершается цикл традиционных пасхальных фестивалей. Вчера в концертном зале Иркутской областной филармонии в рамках фестиваля «Повсюду благовест звучит!» зрители услышали древнерусские, грузинские пасхальные песнопения и произведения современных композиторов в исполнении известного хорового ансамбля «Маркелловы голоса» из Новосибирска.

Сегодня любители музыки услышат сразу несколько иркутских хоров: архиерейский квартет «Знамение», камерный хор под управлением Елены Бояркиной и детский хор «Соловушки». Фестивали проходят при поддержке министерства культуры и архивов Иркутской области, Иркутской епархии Русской православной церкви и областного отделения Российского Детского фонда.

— С инициативой создать фестиваль, адресованный детям, несколько лет назад выступила Иркутская епархия и лично владыка Вадим, — отметил главный аналитик министерства культуры и архивов Иркутской области Алексей Худяков. — Фестиваль тогда назывался «Пасхальная радость» и проходил на базе Иркутского областного ТЮЗа. Несколько лет назад мероприятие разделено на три самостоятельных пасхальных форума. Первый — «Пасхальная радость» — открылся в ТЮЗе в Светлое Христово воскресенье. В этом году в его рамках прошли выставка детского творчества и игровая программа, а на второй день состоялся концерт, где выступили детские хоровые коллективы.

В противовес этому в программе появляются такие спектакли, как «Где

Второй областной пасхальный театральный фестиваль «Дорогу добра» открылся 6 мая в Иркутском областном театре кукол «Аистенок». В нем приняли участие 14 самодеятельных коллективов из Иркутска, Ангарска, Усолья-Сибирского и поселка Пивовариха, которые представили драматические, кукольные и музыкальные спектакли.

— На протяжении года мы отбираем спектакли, которые были бы близки к теме Пасхи несли в себе заряд оптимизма, доброты, — отметил куратор фестиваля отец Евгений.

— Надеемся, что наши спектакли поднимают вопросы, связанные со смыслом жизни человека, его бытия. А это не так просто, как кажется, ведь сейчас запросы у мира совсем другие, и не все режиссеры понимают, что нужно человеку для души. Даже само понятие добра достаточно сложное. Например, с нашей точки зрения Терминатор, который ради справедливой идеи перестрелял половину города, не может быть положительным героем.

В противовес этому в программе появляются такие спектакли, как «Где



Зрителями двухдневной программы фестиваля «Дорогу добра» стали 550 детей, находящихся в сложной жизненной ситуации.

найти великана?» театра-студии Православной женской гимназии, поднимающей тему рыцарства. Главный герой — простой мальчишка, который взял шлем и меч и пошел искать злого великана. По пути он совершил массу добрых поступков, но главного врага так и не нашел и разочаровался в себе. Зато те, кому он помог, назвали его настоящим рыцарем.

— Если в предыдущие годы участниками фестиваля были коллективы, которые объединяли только младших школьников, то сейчас мы приглашаем детей постарше и предоставляем спектаклу малышам из детских садов, — отметил Алексей Худяков. — И малыши приятно удивляют нас. Например, в первый день мы смотрели «Сказ о Петре и Февронии», который очень трогательно,

серьезно и достойно рассказали со сцены малыши из Церковно-приходской школы имени святителя Софрония.

Зрителями двухдневной программы фестиваля «Дорогу добра» стали 550 детей, находящихся в сложной жизненной ситуации.

— Это воспитанники государственных сиротских учреждений, дети из приемных и многодетных семей, — отметила председатель иркутского отделения Российского Детского фонда Светлана Куликова. — Кроме того, в этом году мы привезли ребят из коррекционных школ, которых обычно неохотно зовут на праздники. Но они очень активно участвуют

во всех конкурсах, которые проводят наши волонтеры перед спектаклями, а также эмоционально и открыто реагируют на все, что происходит на сцене.

Сама атмосфера фестиваля должна помочь ребятам понять, что они очень желанные гости на фестивале. Этому способствовали и подарки — пасхальное яйцо, кукла-ангел и угощения, которые подготовили для зрителей и участников фестиваля спонсоры: ОАО «Мискомбинат Иркутский», группа предприятий «Янта», ООО «Амта-Иркутск», ООО «Газпром добывающая Иркутск» и комбинат питания БГУЭП.

Елена ОРЛОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



За плохие госуслуги чиновников будут штрафовать Прокуратура области разработала региональный закон

ПАРЛАМЕНТ

На ближайшей сессии Законодательного Собрания впервые будет рассмотрен проект закона, который позволит штрафовать чиновников, некачественно предоставляющих гражданам государственные и муниципальные услуги.

Вчера на заседании комитета по законодательству о государственном строительстве области и местному самоуправлению ЗС под председательством Бориса Алексеева законопроект «Об административной ответственности в сфере предоставления государственных и муниципальных услуг» был рекомендован к принятию в первом чтении.

Он разработан и внесен в региональный парламент областной прокуратурой и не вызвал неприятия ни со стороны главы региона, ни со стороны депутатского корпуса. В прокуратуре справедливо заметили, что на сегодняшний день административная ответственность за некачественное предоставление государственных услуг накладывается только на должностных лиц федеральных органов власти, подведомственных им учреждений и многофункциональных центров. В то же время административная ответственность для работников исполнительных органов госвласти области, а также органов местного самоуправления не предусмотрена.

За нарушение порядка и сроков предоставления услуг предложено штрафовать работников государственных и муниципальных органов на сумму от 1 тыс. до 1,5 тыс. рублей, а руководителей самих организаций от 3 тыс. до 5 тыс. рублей. Если чиновник потребовал от гражданина документы, которые он не обязан предоставлять, либо оплаты услуг за эти документы, он может быть оштрафован на сумму от 1,5 тыс. до 3 тыс. рублей, а его начальник выплатит от 5 тыс. до 10 тыс. рублей. Если чиновники

повторно попались на этих нарушениях, то штраф составит от 30 тыс. до 50 тыс. рублей.

Во втором чтении предполагается детально рассмотреть круг должностных лиц, которые будут вправе выписывать протоколы об административных правонарушениях по этому закону. В данной редакции законопроекта этим правом предлагается наделить аппарат губернатора и правительства Иркутской области.

Однако, как следует из заключения главы региона на этот законопроект, возложение полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях на аппарат губернатора и правительство не соответствует функциям и задачам аппарата и не предусматривает механизма реализации соответствующих полномочий. С этим, впрочем, не согласны и в Ассоциации муниципальных образований области. Там предлагают расширить перечень лиц, уполномоченных на составление протоколов. Также в Ассоциации считают завышенными размеры штрафов при повторных нарушениях.

Ольга АНДРЕЕВА

В Приангарье создадут единую службу постинтернатного сопровождения

ПРОЕКТ

В этом году в Приангарье будет создана служба постинтернатного сопровождения выпускников областных государственных учреждений — она предназначена для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Служба необходима для того, чтобы подготовить выпускников к взрослой жизни еще до того, как они выйдут из стен детского дома, сообщил начальник управления общего и дополнительного образования регионального министерства Александр Павлов.

Уполномоченный по правам ребенка в Приангарье Светлана Семенова рассказала, что существует несколько методик подготовки к взрослой жизни. Они касаются детей, подростков и вполне взрослых молодых людей в возрасте от 18 до 23 лет.

— Выпуск детей из-под надзора ведет к тому, что они просто теряют-

ся. У них не сформированы социально-бытовые установки, они не готовы самостоятельно осуществлять свои права, попадают в сферу криминально-влияния более старших товарищей, — сказала Светлана Семенова.

Заместитель председателя регионального правительства Валентина Вобликова отметила, что муниципалитетам Приангарья необходимо сформировать предложения по улучшению постинтернатного сопровождения детей-сирот и их адаптации.

Сейчас в Усолье-Сибирском, Шелехове, Братске, Иркутске созданы центры постинтернатного сопровождения. Они работают с детьми, которые находятся в детских домах. Появление единой службы позволит выстроить управляемую систему постинтернатного сопровождения, которая охватит все территории Приангарья, пояснил Александр Павлов.

Зампред регионального правительства Валентина Вобликова пояснила, что областные власти стараются защитить детей-сирот законодатель-

В прошлом году из более 400 выпускников интернатных учреждений лишь 14 поступили в высшие учебные заведения.

Равиля ФАТТАХОВА